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INSTRUCOES

Este caderno consta de trinta questdes objetivas, assim distribuidas: cinco questdes de Lingua
Portuguesa, cinco questdes de Nocdes de Lingualnglesa, cinco questdes de Conhecimentos
de Informatica, cinco questdes de Conhecimentos Gerais e dez questdes de Conhecimentos
Especificos.

Caso este caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, o candidato devera solicitar ao
fiscal de sala mais proximo que o substitua.

Recomenda-se ndo marcar ao acaso: cada item cuja resposta divirja do gabarito oficial definitivo
acarretara a perda de 0,20 ponto, conforme consta no Edital n.° 1/2001 — SEBRAE, de 25/5/2001.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos, apostilas, réguas, calculadoras ou
gualquer outro material.

Durante as provas, o candidato ndo deve levantar-se nem comunicar-se com outros candidatos.

A duracao das provas é de trés horas, ja incluido o tempo destinado a identificacdo — que sera
feita no decorrer das provas — e ao preenchimento da Folha de Respostas.

A desobediéncia a qualquer uma das recomendacdes constantes nas presentes Instrugdes, na
Folha de Rascunho ou na Folha de Respostas podera implicar a anulacdo das provas do
candidato.

AGENDA

31/7/2001 — divulgacao dos gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas, na Internet — no
endereco http://www.cespe.unb.br — e nos quadros de avisos do CESPE/UnB — em Brasilia.
1.° e 2/8/2001 — recebimento de recursos das provas objetivas, nos locais e horarios a serem
informados juntamente com a divulgacéo dos gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas.
14/8/2001 — data provavel da divulgacéo (apos a apreciacdo de eventuais recursos), no Diario
Oficial e nos locais mencionados no item I, do resultado final das provas objetivas e da
convocacao para a avaliacao de habilidades.

Observacgdes:

N&o serao objeto de conhecimento recursos em desacordo com o estabelecido no titulo 10 DOS
RECURSOS do Edital n.° 1/2001 — SEBRAE, de 25/5/2001.

Informacdes relativas a resultado ndo seréo prestadas por telefone.

E permitida a reproducéo deste material, desde que citada a fonte.




SERVICO BRASILEIRO DE APOIO AS MICRO

E PEQUENAS EMPRESAS (SEBRAE)
Processo Seletivo (Aplicacao: 29/7/2001)

CARGO: 23

Nas questbesde 1 a30, marque, de acordo com o comando de cadaumadelas; itensCERTOSnacolunaC; itensERRADOSnacolunaE.
NaFolhade Respostas, amarcacdo nacoluna SR ndo acarretard apenagdo; servira somente para caracterizar que o candidato desconhece
aresposta correta. Use a Folha de Rascunho para as devidas marcagdes e, posteriormente, a Folha de Respostas.

LINGUA PORTUGUESA

Texto LP-1 —questdes1e?2

A
O brasileiro nasce ouvindo que este € o pais do futuro.
A frase pode soar esperangosa, mas ndo passa do mais puro
conformismo. H& uma crise de lideranga mundial, mas, no
Brasil, a impunidade é uma constante histérica, e o desprezo
pelo interesse publico ultrapassa tudo o que se possaimaginar.
O Brasil precisade um ideal e de um projeto.

Boni — José Bonifécio de O. Sobrinho (consultor).

B
O Brasil ja é o pais do futuro. O problema é que néo
somos capazes de ver isso. Temos tendéncia a autoflagel agdo.
Em vez de enxergar as coisas maravilhosas que h&d em nosso
pais, sofremos com os defeitos, exagerando-os.

Roberto Drummond (escritor).

C
Esse futuro que ndo chega € o grande mistério do Brasil.
Ninguém sabe a resposta. Parece que estamos cada vez pior.
Chego a pensar que se o Brasil tivesse sofrido uma revolucéo
seriamos um pais diferente. Setivesse umaférmulaparasair da
crise, eu me candidataria a governante.

Jodo Ubaldo Ribeiro (escritor).

D
N&o acho que ha um futuro que ndo chega. Ele vem
aos poucos. Podemos notar avangos. Temos uma sociedade
mais articulada e conseguimos, apesar dos arranhfes, a
democracia. Faltam a construcdo de instituicdes e partidos
fortes. O momento é critico, mas podemos ver certos avancos
dentro da prépriacrise.

Boris Fausto (historiador).

E
O Brasil tem um potencial que, infelizmente, ndo se
concretizou. Por isso, surgem previsdes otimistas para
contrabalancar frustragdes. Crescimento ndo depende apenas
de potencial e otimismo, mastambém de vontade e capacidade.
Al estd nosso trunfo. Temos sensibilidade e solidariedade
exemplares, evidéncias de maturidade.

Silvano Raia (médico e professor da USP).

Fragmentos adaptados de Ve a, 6/6/2001, p. 40 a45.

QUESTAO 1 |

A proposito dasidéias dosfragmentosdo texto L P-1, julgue ositens

seguintes.

1 A impunidade como “constante historica’, mencionada no
fragmento A, faz parte do “grande mistério”, mencionado no
fragmento C.

2 O “puro conformismo”, a que se refere o fragmento A, é
criticado no fragmento D: “0 momento é critico”.

3 Adfirmagdo“ Temostendénciaaautoflagelacdo”, no fragmento
B, é reforcada pelo que diz o fragmento E: “Temos
sensibilidade e solidariedade exemplares’.

4 Osfragmentos B e D partilham a confianca de que € no futuro
gue o Brasil avancara para a democracia plena.

5 O*“potencial”, aque serefere o fragmento E, aparece nomeado

como “futuro” nos demais fragmentos, ora realizado, ora néo.

QUESTAO 2 I

Julgue os itens que se seguem quanto as alteracdes propostas nas

estruturas linguisticas dos fragmentos do texto LP-I.

1 Mantém-seo respeito asregrasderegénciadanormacultaao se
suprimir, no fragmento A, apreposicéo “de” que antecede “um
projeto”.

2 No fragmento B, a palavra “ver” pode ser substituida por
ver mos sem comprometimento das regras gramaticais.

3 Considerando que o fragmento C respeita as regras da norma
culta, a forma verbal “tivesse”, no Ultimo periodo desse
fragmento, tem como sujeito subentendido o pronome eu.

4 Nofragmento D, o emprego do plural naformaverba “Faltam”
indica que esté subentendida a palavra construcao diante de
“partidos fortes”.

5 No fragmento E, é facultativo o emprego da virgula apds

“Por isso”.
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TextoLP-1l —questbes3e4

10

13

16

19

22

Um clar 8o no céu do Brasil

Héa entre nés uma forca que parece ter se articulado
espontaneamente em torno de um esforgo permanente para
solapar a auto-estima do povo brasileiro. Seus agentes atacam
sempre com 0 mesmo discurso, com pequenas variagdes aqui e
ali. No entanto, essagente vale-se de um artificio manhoso, que
€ extrair partes de uma verdade, tempera-las com premissas
falsas, guarnecer com um pouco de méa-fé ou inocéncia Util e
servir o prato requentado como novidade.

Surpreendida com o racionamento de energia, quando
técnicos e politicos ainda se digladiam em torno de causas do
déficit e das medidas para combaté-lo, a populacéo esta dando
um exemplo elogliente de solidariedade e responsabilidade.
O que se esta vendo € que a populacdo prefere a verdade, por
maisduraque elapossaser. Paraformar asuaverdade, gostade
ouvir o contraditorio, aprendeu a depurar ainformacao.

A sociedade pode estar mais exigente — ressentida,
até —, mas esta mais madura para dar novos passos e ndo se
mostra disposta a perder as conquistas desses anos todos, que
N&o SA0 poucas nem pequenas.

N&o somos um pais de coitadinhos. Antes, somos um
povo temperado por uma experiéncia muito rica, sobretudo no
gue se refere aos Ultimos anos, quando tivemos de aprender
com muita rapidez aquilo que h& décadas imaginavamos
inalcancavel.

Jaime Lerner. “Opinido”. In: Folha de S. Paulo, 27/5/2001, A3 (com adaptacdes).

QUESTAO 3 |

Julgue os itens seguintes, acerca das idéias do texto LP-I1.

1

Otitulofazumjogo deidéias; “clarao” pode ser compreendido
como oposto a apagdo e como sinal de esperanca.

O autor associa o pronome “noés’ (R.1) a populagdo, sociedade
e povo brasileiro.

O texto esclarece que os “agentes’ da “for¢a’ mencionados no
primeiro paragrafo sdo os técnicos e politicos mencionados
no segundo paréagrafo.

A argumentacgo do texto permite prever que “ essagente” (R.5)
tem grande probabilidade de ter sucesso nos seus intentos.
Pela organizagéo das idéias no quarto paragrafo, depreende-se
queo periodo detempo compreendido por “ Gltimosanos® (R.22)
estende-se por mais de duas décadas.

QUESTAO 4 I

Julgue se os itens a seguir apresentam correcdo gramatical e
reproduzem os mesmos sentidos dos trechos do texto LP-lI
indicados.

1

QUESTAO 5

1

10

13

16

Primeiro periodo (R.1-3): Para solapar a auto-estima do povo
brasileiro, foi articulada espontaneamente por nds uma forca
gue parece um esforgo permanente.

“a populagéo (...) responsabilidade.” (R.11-12): um exemplo
eloguente de solidariedade e de responsabilidade esta sendo
dado pela populagéo.

“Oqueseesta(...) possaser.” (R.13-14): A verdade é preferivel
a0 que apopul acdo esta se vendo, por maisdificil que possaser.
“endo (...) pequenas.” (R.17-19): e ndo mostra disposi¢do para
perder as conquistas desses anos todos, quer sgjam poucas ou
pequenas.

“N&o somos (...) muito rica,” (R.20-21): Somos primeiramente
um povo temperado por uma experiéncia muito rica, para ser
depois, um pais de coitadinhos,

A tentativa de implantagdo da cultura européia em
extenso territorio, dotado de condi¢bes naturais, se ndo
adversas, largamente estranhas a sua tradi¢ao milenar, é, nas
origensdasociedade brasileira, o fato dominanteemaisricoem
consequiéncias. Trazendo de paises distantes nossas formas de
convivio, nossas instituicdes, nossas idéias, e timbrando em
manter tudo isso em ambiente muitas vezes desfavoravel e
hostil, somos ainda hoje desterrados em nossa prépria terra.
Podemos construir obras excelentes, enriquecer nossa
humanidade de aspectosnovoseimprevistos, elevar aperfeicdo
o tipo de civilizagdo que representamos: o certo € que todo o
fruto de nosso trabalho ou de nossa preguica parece participar
de um sistema de evolugéo proprio de outro clima e de outra
paisagem.

Assim, antes de perguntar até que ponto poderé al cangar
bom éxito atentativa, caberia averiguar até onde temos podido
representar aquelas formas de convivio, instituicBes eidéias de
gue somos herdeiros.

Sérgio Buarque de Hollanda. Raizes do Brasil. Sdo Paulo: Cia das Letras, 1995, p. 31.

Julgue os itens a seguir, arespeito do emprego da seguinte oragcdo
no texto acima: “somos ainda hoje desterrados em nossa propria
terra’ (R.8).

1
2

Essa oracdo representa aidéia central do primeiro parégrafo.
As idéias que antecedem essa oracgdo, das linhas de 1 a §,
mostram as razdes dessa afirmagéo.

Asidéias que completam o primeiro paragrafo, das linhas de 8
a 14, representam um desdobramento, ou uma explicagdo, do
gue afirma essa oragéo.

O segundo parégrafo do texto corresponde a negacdo dessa
idéia: ndo é verdade que somos desterrados em nossa propria
terra

Considerando que o autor, naobraindicadano texto, afirmaque
“afalta de coesdo em nossa vida socia ndo representa, assim,
um fenémeno moderno”, conclui-se que a oragdo em destaque
acima contradiz essa afirmagao.
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Processo Seletivo (Aplicagdo: 29/7/2001)

Cargo: 23-2/12

E permitida a reproducéo, desde que citada a fonte.




NOCOES DE LINGUA INGLESA

Text L1-I —questions 6 through 8

1 The BALCON SEBRAE URUGUAY was specialy
created to contact and guide both people who want to initiate a
business and those enterprises already working, which are

« seeking information about markets, offer and demand,
franchising opportunities, international societies, Joint Ventures,
as well as business meetings and roundtable meetings.

7 It was born as the result of an agreement signed on
5/11/96 among the Bank of the Republic (EMPRETEC) and
SEBRAE, and itsobjectiveisto assist animportant sector of the

10 national economies of both countries, looking for anincreasein
commerce relationships within an internationa integration
framework.

13 The BALCON SEBRAE URUGUAY is operated by
specialized staff who are well-informed and sensitive to the
entrepreneur's needs. It offers wide information on

16 commercialisation, taxes, management, technology, exports,
markets, brands and registrations and this information will be
available for both Uruguayan and Brazilian entrepreneurs.

19 Besides an existing office in Porto Alegre (Uruguai St.
167 — Telephone: 051 215 5162; Fax: 051 226 8246), its
complete database is linked to an information network that

2 covers Brazilian territory, with more than 2,000 balc6es and
SEBRAE officeswhereyou can offer your productsor services,
or make public your demand for them.

Internet: <http://www.empretec-uruguay.org/logros_pyp
_centro_eng.htm>. Access on June 3¢, 2001 (adapted).

QUESTAO 6 |

Based ontext L1, it can be concluded that the BALCON SEBRAE
URUGUAY

1 wasfounded to give assistance to two types of clients.

2 providesfinancia support to those interested in opening anew
business.

3 wascreated six years ago.

4 dedswith any kind of enterprise.

5 amsat improving commercial transactions between two South
American countries.

QUESTAO 7 I

From text LI-I, it can be deduced that

1 micro and small enterprises cannot be considered relevant
€conomic segments.

2 any businessmen can count on SEBRAE’s help.

3 SEBRAE basic role concentrates on giving commercial
information.

4 Porto Alegre officeisin Uruguai St.

5 there are more than 2,000 SEBRAE offices all over Brazil.

QUESTAO 8 |

Intext LI-I,

“toinitiate” (R.2) isthe same as to set up.

“those” (R.3) refersto “people” (R.2).

“aswell as’ (R.6) is synonymous with as good as.
“its’ (R.9) refersto SEBRAE (R.9).

“sengitive” (R.14) isthe same as sensible.

O WNPE

Text LI-Il —questions9 and 10

Very small and small-sized enterprises play animportant
role in the Brazilian economy, particularly in terms of job
creation and income distribution. In Brazil, thereare 4.5 million
enterprises at present, 98% of which are small-sized, making up
48% of thetotal Gross Domestic Product (GDP) and employing
60% of thework-force. Y et, empirical datashow that very small
and small-sized enterprises (with an annual turnover up to
around US$ 0.7 million) suffer from a high rate of failure (65%
close down before three years).

Two main reasons can explain this situation: i) while it
isacknowledged that therol e of the entrepreneur isfundamental
to the success of a small firm, there is an obvious lack of
entrepreneurial efficiency at very small and small enterprise
level and no capacity-building programmes for present and
future entrepreneurs; ii) small entrepreneurs’ lack information,
e.g. on financing, new markets and technologies, possible
national or international partnerships, and management.

Internet: <http://www.undp.org.br/empretec.htm>. Access on June 3¢, 2001 (adapted).

QUESTAO 9 I

Based on text LI-11, it can be concluded that

1 very small and small-sized companies add up a total of more
than twice as much that of other companies.

2 Brazilianeconomy ishighly dependent on very small and small-
sized enterprises.

3 small enterprises are particularly important as far as new jobs
are concerned.

4 more than half of Brazilian GDP comes from small-sized
enterprises.

5 the mgority of Brazil's work-force works in small-sized
companies.

QUESTAO 10

From text LI-IlI, it is clear that

1 only 35% of very small sized and small-sized companies last
three years, at least.

2 only two reasons would account for small-sized companies
failure.

3 entrepreneursin small-sized companies need training.

4 it is not possible for small entrepreneurs to participate in
international business.

5 all entrepreneurs need isinformation.

UnB / CESPE — SEBRAE
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CONHECIMENTOS DE INFORMATICA

Nas questdesde 11 a 15, considere que todos os programas mencionados estéo em configuracdo-padréo, em portugués, e que 0 mouse esta
configurado para pessoas destras. Assim, a menos que seja explicitamente informado o contrério, expressdes como clicar, clique simples
e cligue duplo referem-se a cliques com o bot&o esquerdo do mouse. Considere também que ndo ha restri¢es de protecdo e de uso em
relacdo aos programas, arquivos, diretorios e hardware utilizados.

Texto Cl-l —questbes11e 12

A janelado Word 97 abaixo apresenta parte de um texto digitado por um usuario.

W Microsoft Word - Trecho de Como Yejo o Mundo - Einstein

”@ Arquivo  Editar  Exibir Inserir Eormatar Ferramentas Tabela Janela  Ajuda _iﬁ'izji
D ey inad o -o- o IER=S BT 0% -3

”Normal = Times Mew Fioman - 14 v|N I s |§ = = %!35 i= S £r§|viv£v
E%---1-|-2-|-3-|-4---5---s-l-?-l-s-l-s-l-m---11-|-12-|-13-|-14-|-15-m
| =
g MESTRES E ALUNOS

ks E tarefa essencial do professor despertar a alegria de trabalhar e de

~| conhecer. Caros meninos, como estou feliz por vé-los hoje diante de mim, =
- juventude alegre de um pais enzolarado e fecundo. o
i Pensem que todas as maravilhas, objetos de seus estudos, a obr!a de L

3

[Pag 1 Segdo 1 111 [Em53m Ln6 cCol52 [GRe |olr E5T |56 | O3 4

QUESTAO 11

Com relagdo afigurado texto Cl-1 e ao Word 97, julgue 0s seguintes itens.

1 Caso o usuério desgje selecionar todo o primeiro parégrafo, ele podera fazé-lo com sucesso por meio do seguinte procedimento,
executado com 0 mouse: posicionar o ponteiro imediatamente aesquerdado inicio do primeiro paragrafo; pressionar o botdo esquerdo
e, mantendo-o pressionado, posicionar 0 ponteiro imediatamente a direita do final desse mesmo parégrafo; liberar o botdo esguerdo.
2 Casoousuario desgjevisualizar qual serdaaparénciade todaa paginaque esta sendo exibidanafiguraassociada ao texto Cl-1 quando

elafor impressa, ele podera fazé-lo com sucesso clicando no botéo O )
3 Casoousuario desgjesublinhar apalavra“despertar”, naprimeiralinhado primeiro parégrafo do texto, ele poderafazé-lo com sucesso

por meio da seguinte seqiiéncia de agOes. selecionar areferida palavra, pressionar simultaneamente as teclas 8, : e Ll
4 Caso dois documentos estejam abertos no Word 97 e o documento ativo seja o mostrado na figura, para ativar o outro documento

. . . . Em
aberto, o usuario terd sucesso simplesmente clicando em .
5 Caso o usuério clique imediatamente a esquerda da palavra “tarefa’, na primeira linha do primeiro parégrafo, pressione atecla s

e, mantendo-a pressionada, tecle uma vez a tecla &3, liberando em seguida a tecla .o ponto de inser¢do serd posicionado
imediatamente a esquerda da primeira letra da palavra “essencia”.

QUESTAO 12

Ainda com relacdo afigura do texto Cl-I e ao Word 97, julgue os itens abaixo.

1 Caso o usuario selecione a palavra“ conhecer”, na segundalinha do primeiro paragrafo do texto, e clique no bot&o & , essapalavra
sera removida do documento e colocada na érea de transferéncia.

2 Caso o usuério deseje abrir a caixa de ferramentas Desenho, €le podera fazé-lo com sucesso clicando no botéo
3 Caso o usuario cligue imediatamente & esquerda da palavra “alegria’, na primeira linha do primeiro parégrafo, e pressione

sucessivamenteasteclas A, L, E, G, R, I e A, aofinal dessaseqiiénciade acdes, apalavra“aegria’ estara formatada como
negrito.

4 Caso 0 usu&rio deseje que os caracteres ndo-imprimiveis que indicam marcas de paragrafo sejam exibidos natela, ele poderafazé-lo
com sucesso clicando no bot&o il .

Times Mew Roman

5 Acaxa " indica que o texto digitado mostrado na figura esti armazenado na pasta de nome Times New Roman.

UnB / CESPE - SEBRAE Processo Seletivo (Aplicagdo: 29/7/2001)
Cargo: 23-4/12 E permitida a reproduc&o, desde que citada a fonte.




QUESTAO 13

X Microsoft Excel - Despesas
“ﬁ Arquivo  Editar  Exibir Inserir Formatar Ferramentas Dados Janela  Ajuda =] x|
DR SRY | $RRT o-~ A®|(z 445 0SH[ - 7
|| sl 10~ NI S|IEE=EE TR iEs EE DA
=3 | =|
A | B e e e e |
i |
el Janeira  Fevereiro  Marga _|
=l Energia Eltrica 235 245 230 I _l
il Agua a7 g5 21
Erer Aluguel 1000 1200 1100
B
7 |
M4 » [wP\Plant { Planz £ Pland / 141 - il
Pronto | ] [ [ [ [FEIRA | O

Um empregado elaborou uma planilha contendo, em reais, 0s gastos de uma peguena empresa com energia el étrica, dgua e aluguel, nos
trés primeiros meses de um determinado ano. A figuraacimamostraumajanelado Excel 97 comaplanilhaelaborada. Comrelagdo afigura
e ao Excel 97, julgue ositens a seguir.

1 Casodesgjasse calcular asomadosgastos com auguel nostrés meses mostrados, pondo o resultado nacélulaFs, o empregado poderia
" . . A ~ . p . i3

fazé-lo com sucesso por meio da seguinte seqiiéncia de acBes: clicar nacélulaFs; clicar em ; teclar <<,

2 Casodesgjasse calcular amédiadosgastoscomaluguel nostrés meses mostrados, pondo o resultado nacélulaFrs, o empregado poderia
fazé-lo com sucesso por meio da seguinte seqliéncia de agdes: clicar na célulaFs; digitar =MEDIA(C5:E5); teclar <<.

3 Caso desgje adicionar uma borda externaatodaatabela, o empregado poderafazé-lo com sucesso por meio da seguinte seqiiénciade

~ . . . T

acOes. selecionar todas as células databela; clicar em .

4 Caso desgje copiar o contetido dacélulaE4 paraacélulaF4, o empregado poderafazé-lo com sucesso por meio da seguinte seqiiéncia
de agBes: clicar em E4; pressionar atecla &X. o

5 Caso o empregado clique nacélulaE4 e aplique dois cliques simples sucessivos no botéo »d , 0 contetido dessa célula sera alterado
para 91,00.

QUESTAO 14 :
A figuraao lado ilustra ajanela do Windows Explorer &) explorando - Windows Media Player — o x|
executado em um determinado computador, cuj 0 || Arquivo Editar Exibir Ir Favoritos Ferramentas Ajuda ﬁ
sistema operacional é o Windows 98. Acerca dessa = = (cd % @ - X

. . i Vaoltar = Avangar + Acima | Recorar Copiar Colar Desfazer  Escluir  Propried:
figura, do Windows Explorer e do Windows 98, des
julgue ositens asegui r. J Enderego IJ Chhrguivos de programasiwindows Media Player j H Link

;] = Home | Tamanho| Tipo | Modificado | =
- . ISkins Pastadear.. 08121000815
1 O espago em memodria ocupado pelo arquivo Windows Clvisualizations Pastadear.. 08/12/0008:14
wmplayer.exe @ superior a900.000 bytes. . = dlimport exe 176KB  Aplicativo 11/08/00 16:29
. . et Arine g Media Player B mplayer2 exe BKB Aplicativa 17/07/00 18:41
2 E correto concluir que os subdiretérios —=kns e npcim i 143KB ExtersBod  08/0S/00 12732
J\/isualiza‘rionsl por apresentarem 0 campo wmplayer.cxe B rpdrmv2.zip TKB WinZip File  23/02/00 10:11 |
Tarnanho ~ ,\ . ’ ] @npds.zwp ZEZKE WinZip Fila 061299 10:36
em branco, ndo contém arquivos nem | madficador Bl npdsplay.di 366K5 Extersdod.. 29/04/0007:11
subdiretérios internos. | () m ;I|npwmsdrm.d|| 9KB E><Tensac|) ; 14/12/99 18116 ]
- , . . ; 1 objetols) selecionadols 340KE =) Meu computador
3 Epossivel enviar o arquivo 2npds zip paraalixeira ' _ £
por meio da seguinte seqiiéncia de agdes. selecionar
_ X
0 arquivo Dnpds zip ; clicar em Exzuit; na caixa de didlogo que aparece em decorréncia dessa acdo, confirmar o envio para a Lixeira.
4 Caso sequeiramover o arquivo B npdsplay.di para o subdiretdrio 1 =kns | serdcorretaaseguinte seqiiénciade agdes; sel ecionar o arquivo
EInpdsplay.dil; clicar em Remnar; aplicar um duplo clique sobre o subdiretério —=#n=, o que fard o Windows Explorer se posicionar no
- yan h . :;
subdiretério —==kn=; clicar em Ealar, [
5 Caso se desgje posicionar 0 Windows Explorer no diretério C:\, sera suficiente acionar o botéo #sma duas vezes consecutivas.
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QUESTAO 15
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A figuraacimailustrauma paginado site do SEBRAE, acessado por
meio do Internet Explorer 5. Acerca dessa figura, do Internet
Explorer 5, do Windows 98 e da I nternet, julgue os itens a seguir.

1 A informagdo contida na barra de enderecos do Internet
Explorer 5 indica que o URL (uniform resource locator) da
paginailustrada na figura é http://www.sebrae.com.br.

2 Caso sedesgjerealizar download deinformagdes contidasno site
do SEBRAE de forma segura, evitando, por exemplo, que virus
de computador sejam transferidos para o computador do usuério
gue esteja realizando o download, ou, até mesmo, que essas
informagdes ndo sejam acessiveis por pessoas estranhas ao
processo, deve-se utilizar, em vez do protocolo HTTP, o
protocolo FTP (file transfer protocol). O inconveniente desse
procedimento é uma maior lentiddo no processo de download,
causada pelo incremento da dimensdo dos arquivos a serem
transferidos, provocado, por suavez, pela aplicagéo de técnicas
de criptografia.

3 Caso sedesgjedefinir apaginailustrada nafiguracomo apégina

i
inicial do Internet Explorer 5, sera suficiente que o botéo ey
sejaacionado com o botéo direito do mouse. A partir dessaacdo,
todavez que sedesgjar acessar essapaginainicial, serasuficiente

]
clicar com o botdo esquerdo do mouse o mesmo botéo e

4 Caso se desgje iniciar uma pesquisa na Internet, a partir de
qualquer siteespecializado, previamente predefinido como o site
de busca do Internet Explorer 5, é suficiente que o usu&rio

=

cliqgue em Fe=miEsr, Dessa maneira, caso o site de busca sgja
0 www.altavista.com, a0 clicar em FEmEs 3 pagina indicada
por www.altavista.com Sera acessada, 0 campo

ERIEEE0 I rop fpwvww zabran com by passaraaindicar www.altavista.com,
e sera iniciado automaticamente um processo de pesguisa
relacionada a palavra sebrae.

5 Caso sedesgeenviar o link www.sebrae.com.br a um destinatario
gualquer por meio de e-mail, poderdo ser utilizados recursos

associados ao botdo oﬁ;u.

CONHECIMENTOS GERAIS
|

O veterano reporter politico do Jornal do Brasil, Villas-Béas

Corréa, escreveu em sua coluna de 18 de julho de 2001

Como envelheceu mal o velho Senado dos tempos do
reporter parlamentar Machado de Assisl A inacreditavel
novela, de infindaveis capitulos dos escandalos que ndo se
esgotam, envolvendo o presidente da Casa, senador Jader
Barbal ho, denunciaacriseinstitucional do Congresso, inserida
nafalénciadosdemais poderes, com aveeménciaque explode
com aforga de uma maldicéo.

Fecha-se o cerco, com a cobranca da imprensa, que
despertou da displicente sonol énciae com o surdo clamor das
ruas, captado pelos ouvidos politicos sintonizados com o
eleitor em véspera de renovacdo de mandatos nas urnas
multiplas de 6 de outubro de 2002.

A propésito do que escreveu o jornalistae dacriseaque serefere,
julgue os itens seguintes.

1 O autor deplora o estégio a que chegou o Senado nos dias de
hoje, comparando-o com um passado em que a Casa contava
com senadores da envergadura moral e intelectual de alguém
como Machado de Assis.

2 Na perspectiva do autor, a atual crise que envolve o Senado
Federa circunscreve-se a figura de seu presidente, senador
Jader Barbalho (PMDB — PA); depreende-se, pois, que seu
afastamento do cargo poderiasolucionar o problemaquetanto
desgasta o Poder Legislativo.

3 PelaandlisedeVillas-Bbas Corréa, ficaclaro que aatua crise
por que passa 0 Senado Federal somente ndo € mais grave
porque € autbnoma, isto &, restringe-se ao ambito do Poder
Legidativo e, como tal, ndo se vincula nem repercute nos
Poderes Executivo e Judiciario.

4 O que mais causa perplexidade, segundo o jornalista, é o fato
de que os meios de comunicagdo social, normal mente atentos
eprontosadenunciar irregul aridades praticadas por politicos,
tenham se mantido quase que a margem da crise que envolve
0 senador Jader Barbal ho.

5 Quando o autor fala em “urnas mitiplas de 6 de outubro de
2002", eleestid sereferindo as el ei ¢des gerais do préximo ano,
gquando, simultaneamente, estar8o sendo eleitos presidente,
governadores, dois tercos dos senadores, deputados federais
e estaduais.

UnB / CESPE — SEBRAE

Processo Seletivo (Aplicagdo: 29/7/2001)

Cargo: 23-6/12

E permitida a reproducéo, desde que citada a fonte.




QUESTAO 17 I

Nada mais atual que o clima de apreensdo, nos meios financeiros
internacionais, quanto a crise profunda que envolve a Argentina.
Relativamente ao quadro geral apresentado por esse pais e as suas
possiveis repercussdes na economia de seus vizinhos, entre os quais

o Brasil, julgue os itens que se seguem.

1 Pode-se dizer, com seguranga, que os males que afligem a
Argentina resultam, fundamentalmente, de sua recusa em adotar
as politicas neoliberais preconizadas pelo Fundo Monetério
Internacional e pelo Banco Mundia. Nesse sentido, o que a
Argentina fez nos Ultimos anos foi acompanhar a opcéo
de autonomia e fortalecimento do Estado que, em geral, toda a
América Latina praticou.

2 Quando aArgentina conseguiu domar ainflacdo, ha cercade dez
anos, fixando a pari dade de sua moeda— o peso — com o délar,
0 pai's aproveitou parainvestir macicamente no setor produtivo,
modernizando-o e gerando osempregosde que necessitava; hoje,
corre 0 risco de ver essas conqui stas desaparecerem.

3 No momento em que as perspectivas sdo sombrias para a
economia argentina, as atitudes do governo brasileiro tém sido
cautelosas e voltadas para a tentativa de encontrar saidas
favoravels a0 seu vizinho. Vé&-se, com isso, que Brasilia
compreende que quanto maior for a crise argentina maiores e
piores serdo seus efeitos no MERCOSUL e na economia
brasileira.

4 Importantevitdriapoliticado governo argentino, emsualutapara
garantir o chamado “ déficit fiscal zero”, considerado fundamental
para que o pais possa respirar, foi a adesdo ao plano dos
governadores oposicionistas do Partido Institucionalista, que
administram 14 das 23 provincias do pais.

5 Na&o deverd ser f&cil a batalha empreendida pelo governo de la
RuUa para alcancar o “déficit zero”. Ao propor medidas como
reducdo de sal &riose do val or das aposentadorias, 0 governo sabe
gue tera de enfrentar a reagdo de seus proprios aliados no

Congresso, das entidades sindicais e dos funcionarios publicos.

QUESTAO 18

Para muitos especialistas, trata-se de verdadeira revolugdo na
geografia urbana brasileira E o Estatuto das Cidades, lei
sancionadaem julho de 2001, pelo presidente Fernando Henrique
Cardoso, depois de longa — mais de dez anos — e dificil
tramitacdo no Congresso Nacional. Relativamente as normas

contidas no Estatuto das Cidades, julgue os itens seguintes.

1 Deumaformageral, o Estatuto beneficiaapopulacdo debaixa
renda; exemplo disso é o dispositivo que permite aemissao do
titulo de propriedade, nospréximosdoisanos, paramoradores
de favelas, observadas determinadas condicoes.

2 Natentativade combater aespeculacdoimobilidria, o Estatuto
autoriza o poder piblico a cobrar aliquota progressiva do
Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) de proprietério
de imovel ndo-utilizado ou subutilizado, podendo chegar a
desapropriagéo.

3 O Edtatuto das Cidades trata de uma modalidade especia de
usucapido: ao ocupante de érea urbana de até 250 m?, por
cinco anos, que ndo sofrer oposicdo de alguém, seréo
conferidos o respectivo titulo e o direito de registrar o imével
em cartdrio.

4 Devido apressdo politicaexercidapel osprefeitosmunicipais,
0 Estatuto retrocedeu em relagéo aleisanteriores, ao eliminar
aobrigatoriedade de as cidades com maisde 20 mil habitantes
contarem com um plano diretor que definiria os rumos de seu
crescimento.

5 O Estatuto das Cidades torna obrigatoria, antes da instalagéo
de bares e estabelecimentos comerciais, a realizacdo de
Estudo de Impacto de Vizinhanca. Assim, ao responsavel pelo
empreendimento, incumbe apresentar documento que
demonstre seus efeitos sobre a qualidade de vida dos

moradores da regido.
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QUESTAO 19 I

Os termos globalizagéo, surgido nos Estados Unidos da Ameérica
(EUA), e mundializacdo, utilizado pelos franceses, sdo
semanticamente equivalentes: ambos definem a mesma realidade
contemporénea, notadamente em sua significacdo econbmica. A
proposito dessa realidade global, com a qual o0 mundo convive nos

dias de hoje, julgue os itens que se seguem.

1 A atual economia globalizada pressup8e a transformagdo de um
simples mercado internacional em auténtico mercado mundial, o
que requer, de todos os paises, de maneira equanime, a abertura
de seus mercados ao comércio externo, eliminando-se barreiras
alfandegérias e politicas protecionistas.

2 Jahouve quem cunhasse a expressao globalitarismo, mesclando
olobalizacdo com totalitarismo. Com ela, pretende-se denunciar
a volUupia com que os grandes beneficidrios dos mercados
mundializados se lancam a tarefa de defender um Gnico modelo
econdmico passivel de existir na atualidade, o chamado
“pensamento anico”.

3 Nos Ultimos anos, os encontros do G-8 — governantes das 7
economias mais poderosas do mundo, acrescidas da Russia e de
organismosinternacionais, como FMI, OMC eBancoMundial —
tém sido marcados pela crescente presenca de manifestagctes que
se opdem aos rumos ditados para a globalizacdo. N&o raro, tais
manifestacBes acabam por se transformar em choques violentos
com asforgas paliciais.

4 Uma forma de se contrapor aos FOruns Econdmicos Mundiais é
a redlizagdo dos Féruns Sociais Mundiais, como ocorreu no
passado recente em Porto Alegre. E aocasifo em que se destaca
0 debate em torno de temas como, entre outros, exclusdo social,
protecéo ambiental e defesa dos direitos humanos.

5 Chamou a atencdo da opinido publica mundial o descaso com
a seguranga, por parte do governo italiano, nos preparativos
para areunido do G-8 marcada parajulho de 2001, em Génova.
Fiando-se em seu historico de lutasem prol dos direitos humanos
e da ecologia, 0 comunista Silvio Berlusconi, novo primeiro-
ministro italiano, imaginou serem minimas as chances de

manifestagcBes oposicionistas durante a reuni&o.

QUESTAO 20

As aces de politica externa da administragcdo George W. Bush
tém causado apreensdo em importantes sedes de governo, em
vérias partes do mundo. A propésito desse tema, julgue os itens

seguintes.

1 Desde sua posse, Bush tem feito uso de uma retérica
conciliadora, bem tipica de seu partido, o Democrata. Com
isso, ganhou a desconfianga dos setores direitistas, os
“falcdes’, normalmente filiados ao Partido Republicano.

2 Apesar de adguns percalgos iniciais, Bush conseguiu o apoio
unéanime da comunidade cientifica de seu pais, especia mente
pelo expressivo aumento das verbas para a pesquisa e de seu
interesse em financiar projetos voltados para as regides mais
pobres do planeta, como aAfrica.

3 Ao anunciar um ambicioso e caro projeto de defesa, 0 de
escudo antimisseis, Bush reacendeu o discurso daguerrafria,
incomodou seus aiados europeus e promoveu a
reaproximag&o entre Russia e China.

4 Para os presidentes Vladimir Putin (Russia) e Jiang Zemin
(China), a estratégia de Bush viola, na pratica, o Tratado de
Misseis Antibalisticos que os EUA e a URSS firmaram em
1972. Paraeles, essetratado sempre foi um ponto-chave para
a estabilidade estratégica e a base para a reducdo do nimero
de armas ofensivas.

5 O discurso de Bush é sempre o mesmo, toda vez que é
acusado deressuscitar aguerrafria: suadecisdo de acabar com
aOTAN é ademonstracdo cabal de seu compromisso com a

paz.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 |

Considerando afuséo de duas companhias sob controles acionarios
distintos e sem que uma tivesse participagdo acionaria na outra,
julgue os itens a seguir.

1 A formacdo do patrimdnio da nova companhia seré feita pela
soma dos ativos integrais das duas companhias sempre que
houver saldo de operacdo de crédito entre elas.

2 O controle acionario da nova companhia serg, obviamente, do
acionistagque possuir amaior quantidade de agbes, considerando
o total de aches existentes nas duas empresas antes da fus&o,
independentemente de seus valores.

3 Onovo capital social podera ser asomados capitais sociaisdas
duas companhias.

4 A participag@o dos minoritérios sera destacada no balanco da
nova companhia e no seu resultado.

5 Oscréditos tributérios de prejuizos fiscais das empresas antes
da fusdo ser@o mantidos na nova empresa.

QUESTAO 22 |

Algumas companhias abertas tém demonstrado interesse ou
desenvolvido trabalhos no sentido de levar ao usuario da
informacdo contabil um relatério anual de melhor qualidade, por
meio de informagbes mais compl etas e esclarecedoras da situagdo
e do desempenho da companhia. A Comissdo de Valores
Mobiliarios (CVM) aplia e estimula essas iniciativas em que as
companhias véo além das exigéncias legais. Nesse sentido, os
documentos representativos de enriquecimento ou avango da
informagdo levada ao publico, em relagdo as exigéncias legais,
incluem a

=

demonstracdo do fluxo de caixa.

demonstracdo do valor adicionado.

3 nota explicativa sobre 0s investimentos em outras sociedades,
guando relevantes.

4 notaexplicativaindicando o aumento de valor de elementos do
ativo resultante de novas avaliagdes.

5 nota explicativa evidenciando os resultados por linhas de

produtos ou negécios, em especial referentes as demonstrages

consolidadas.

N

QUESTAO 23

demonstracao do resultado do exercicio (R$)

receita bruta de vendas 1.250.000
impostos (212.500)
receitaliquida 1.037.500
CMV (535.000)
lucro bruto 502.500
despesas comerciais (122.000)
despesas gerais e administrativas (113.000)
despesas financeiras (28.000)
depreciacdo e amortizagdo (35.000)
resultado de equivaléncia patrimonial 23.000
provisdo para contigéncia (400)
lucro operacional 227.100
resultado n&o-operacional (12.000)
lucro antesde IR e CSLL 215.100
IR e CSLL (34%) (65.314)
lucro liquido 149.786

Com relacdo ao imposto de renda e a contribui¢do socia sobre o
lucro liquido e considerando a demonstrac&o do resultado acima,
julgue os itens que se seguem.

1 O resultado de equivaléncia patrimonia é uma diferenca
permanente entre o lucro rea e o lucro contébil, influindo
diretamente no célculo da provisdo contébil paralR e CSLL.

2 Uma provisdo para contingéncia € uma despesa dedutivel para
finsde IR e CSLL somente apds o pagamento ou liquidacéo do
passivo, por isso € considerada uma diferencatemporéria, para
fins de determinagéo do lucro real, no momento da sua criagao,
e ndo é acrescidaabase de célculo da proviséo contébil paralR
eCSLL.

3 De acordo com a demonstragdo do resultado acima, caso a
empresa tivesse apresentado prejuizo contdbil e fiscal, ndo
poderia em caso nenhum registrar o crédito tributério
correspondente no ativo.

4 Todadiferencatemporaria entre o resultado contébil e o fiscal
pode gerar um ativo ou passivo de IR e CSLL.

5 Nademonstragdo acima, caso a despesa de depreciaco tivesse
sido de R$ 70.000,00, em vez de R$ 35.000,00, o lucro liquido
teriasido de R$ 114.786,00.

RASCUNHO
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QUESTAO 24

demonstragéo de lucros acumulados (R$)

lucros acumulados — saldo inicial 1.250.000
lucro liquido do exercicio 750.000
reservalegal (37.500)
reversdo dareservade lucros arealizar 250.000
constituicdo dareserva de lucros a realizar (350.000)
constituicdo dareserva de contigéncias (150.000)
dividendos (115.625)
lucros acumulados — saldo final 1.596.875

Considerando a demonstracdo dos lucros acumul ados apresentada
acima, julgue os seguintes itens.

1 Olucroliquido gustado, base de célculo do dividendo minimo

obrigatério, de acordo com o artigo 202 da Lei das S.A., éde
R$ 500.000,00.

A congtituicdo da reserva de lucros a redizar, de
R$ 350.000,00, nos termos da Lei das SA., tem como
fundamento as dificuldades de caixa da companhia por
aplicaces realizadas no ativo fixo.

O dividendo minimo previsto naLei dasS.A. éde 20% do lucro
liquido gjustado.

De acordo com a Le das S.A., do lucro liquido do exercicio,
5% ser8o aplicados, antes de qualquer outra destinac&o, na
constituicdo dareservalegal, que ndo excederaa20% do capital
social.

A assembléia geral podera, por proposta dos Orgdos da
administragdo, destinar parte do lucro liquido a formagéo de
reserva com a finalidade de compensar, em exercicio futuro, a
diminuicdo do lucro decorrente de perdajulgada provével, cujo
valor possaser estimado, denominadareservade contingéncias.

RASCUNHO

QUESTAO 25

Julgue os itens abaixo, relativos a demonstragfes contébeis.

1 Naconsolidagéo das demonstractes contabeis da controladora
com a da controlada, o resultado operacional de equivaléncia
patrimonial calculado sobre o investimento na controlada,
constante da demonstrac&o do resultado da controladora, deve
ser eliminado.

2 As demonstracBes financeiras das companhias abertas
observardo as hormas expedidas pela CVM, e serdo
obrigatoriamente auditadas por auditores independentes,
registrados na referida comissao.

3 Oquocienteextraido dadivisao do ativo circulante pel o passivo
circulante é denominado quociente de liquidez geral.

4 A exportacdo de produtos por uma sociedade brasileira se
traduz contabilmente em umareceita e um ativo de crédito em
moeda estrangeira, até o recebimento, sendo ambos os valores
apresentados em reai s nas demonstracfes contébeis brasileiras.

5 Na conversdo das demonstraces contdbeis de empresas
brasileiras para moeda estrangeira, de poder aquisitivo
constante, os elementos moneté&rios do ativo, como as
disponibilidades e aplicagdesfinanceiras, sdo convertidospel os
valoreshistéricos, enquanto osel ementosndo-monetarios, como
o imobilizado, sdo convertidos pelos valores de encerramento
do periodo contabil, especiamente se ndo estiverem sendo
reconhecidos os efeitos da inflago na contabilidade.

QUESTAO 26 |

Com referéncia a contabilidade geral e gerencia, julgue os
seguintes itens.

1 Quando se apuram os efeitosinflaciondrios sobre o patriménio
de uma empresa, 0s ganhos e perdas inflacionarios efetivos sd
podem advir dos passivose ativos monetérios, respectivamente.

2 A contabilidade gerencial ndo precisa seguir os principios
fundamentais de contabilidade, havendo liberdade para a
apuracdo de custos, por exemplo, sob diversos conceitos,
conforme as decisdes a que devam subsidiar.

3 O orcamento deve ser elaborado dentro de conceitos e
principios a serem aplicados na preparacdo dos relatérios
contdbeis, para permitir o acompanhamento dos resultados
projetados.

4 A reavaliagdo de ativosfixos é um principio contébil aceito nos
Estados Unidos da América

5 Em uma operagdo de joint-venture em que duas empresas
assumam o controle conjunto de uma terceira, a consolidacéo
das demonstrac8es financeiras ndo se aplicara.
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Demonstracdes contabeis D-1 — questBes 27 e 28

balanco patrimonial em 31/12/2000 (R$)

ativo passivo
circulante 1.264.463 [circulante 1.203.120
disponibilidades 2.356 |fornecedores 526.520
aplicagdes financeiras 152.000 |empréstimos bancérios 325.600
contas a receber 656.000 |tributos devidos 226.000
estoques 425.321 |salérios e encargos a pagar 125.000
despesas do periodo seguinte 13.528 |exigivel alongo prazo 404.302
adiantamentos e outras 15.258 |debéntures 393.650
realizavel alongo prazo 38.525 |tributos parcelados 5.300
empréstimos 25.000 |financiamentos 5.352
depdsitos compul sérios 13.525 |patrimonio liquido 1.089.574
permanente 1.394.008 |capital social 858.000
investimentos 253.652 |reservas de capital 21.356
imobilizado 1.015.000 |reservas de lucros 32.569
diferido 125.356 | lucros acumulados 177.649
total 2.696.996 |total 2.696.996
demonstragéo do resultado do exercicio (R$)

receita bruta de vendas 3.500.000

impostos (595.000)

receitaliquida 2.905.000

cPv (1.655.000)

lucro bruto 1.250.000

despesas comerciais (355.200)

despesas gerais e administrativas (225.300)

despesas financeiras (125.000)

depreciacdo e amortizagao (125.000)

resultado de equivaléncia patrimonial (235.210)

provisao para contigéncia (3.500)

lucro operacional 180.790

resultado ndo-operacional 35.000

lucro antesde IR e CSLL 215.790

IR e CSLL (34%) (153.340)

lucro liquido 62.450

QUESTAO 27 |

Com base nas demonstractes contébeis D-1 e na legislacéo,
nas normas € nos principios pertinentes, julgue os itens
seguintes.

1 Entre os impostos, no valor de R$ 595.000,00, esta
incluido o IRRF incidente sobre a receita da companhia.

2 As demonstracbes apresentadas sdo consolidadas
referentes a um grupo de empresas.

3 O resultado negativo de equivaléncia patrimonial de
R$ 235.210,00 evidencia o efeito de uma participagéo
societéria em controlada ou coligada relevante, na qual
tenha influéncia, que apresentou resultado negativo no
periodo.

4 O registro das parcelas de uma operacdo de leasing no
resultado do periodo € utilizado para fins de lucro real e
célculo do imposto de renda do mesmo periodo.

5 Asempresas que praticam o drawback registram receitas
e despesas de exportacdo e importacdo, respectivamente,
nas rubricas receita bruta de vendas e CPV.

QUESTAO 28 |

Ainda com base nas demonstragdes contébeis D-1 e na
legislacdo, nas normas e nos principios pertinentes, julgue os
itens a seguir

1 O registro de ICMS, PISIPASEP e COFINS sobre as
vendas é feito e apresentado nas despesas gerais e
administrativas.

2 Caso as demonstragbes apresentadas refiram-se a uma
indUstria, aavaliacdo dos estoques deve ter sido feitapelo
sistema de custeio por absor¢do, 0 Unico aceito pelos
principios fundamentais de contabilidade, que atribui aos
produtos os custos diretos e indiretos necessarios a
producdo dos bens.

3 Caso houvesse participagdo governamental federal
majoritéria no capital social da empresa objeto das
demonstragdes apresentadas, elateriaisencdo de todos os
tributos federais, como IR, contribuicdo social,
PIS/PASEP e COFINS, mesmo competindo com outras
empresas no seu ramo de atividade.

4 As debéntures existentes no passivo de longo prazo da
empresa sdo titulosde dividaque, caso emitidosno regime
de oferta plblica, estdo sujeitos a aprovacdo por parte da
CVM, ja que se trata de uma forma de captacdo da
poupanca publica no mercado de capitais.

5 No caso de debéntures conversiveis, sua conversio em
capital socia reduz o indice de endividamento e o grau de
imobilizacdo de capital proprio da companhia.
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QUESTAO 29 I

Para uma indUstria metal Urgica que possui um setor de pintura e que
recebeu proposta de terceirizacdo, sendo que na paralisagdo dessa
atividadeinternando consegue recuperar o custo fixo atual (ndo hacomo
aplicar em outra atividade produtiva), os custos com esse setor sdo

mostrados natabela seguinte.

setor depintura

capacidade de pintura de pecas 5.000 pegcas/més
producdo mensal 4.000 pegas
custo com méao-de-obra direta R$ 4.000/més
custo com materiais diretos R$ 6.000/més
custo variavel indireto R$ 2.000/més

depreciagéo do prédio proporciona a érea R$ 3.000/més

depreciacdo das méaguinas e equipamentos R$ 3.000/més

outros custos indiretos fixos R$ 2.000/més

Com base nos dados acima, julgue os itens a seguir.

1 A companhiadeveriaaceitar umapropostade pinturaterceirizadaao
preco de R$ 4,00 por pega pintada.

2 A proposta de terceirizag8o seria bem aceita caso o preco unitario
fosse de R$ 3,50 e a quantidade pintada passasse para 5.000
unidades.

3 A empresa deveria aceitar a terceirizacdo dessa atividade caso o
preco unitério externo fosse abaixo de R$ 3,00, mantendo-se o atual
volume de atividade.

4 Caso o volume de pintura passasse para 5.000 unidades por més, a
companhia deveria aceitar proposta de terceirizagdo a um preco
unitério abaixo de R$ 2,40.

5 Qualquer preco unitério externo de pintura abaixo de R$ 4,50 ¢é

vantajoso para a empresa paralisar a atividade interna.

QUESTAO 30 |

Para umaindustriametal irgicaque possui um setor de pintura
e gue recebeu proposta de terceirizagdo, sendo que na
paralisacdo dessa atividade interna ela consegue recuperar
todo o custo fixo atual, pela aplicagdo em outra atividade

produtiva, os custos com esse setor sdo ilustrados natabela a

seguir.
setor de pintura
capacidade de pintura de pegas 20.000 pegas/més
producdo mensal 15.000 pegas
custo com méo-de-obra direta R$ 10.000/més
custo com materiais diretos R$ 18.000/més
custo variavel indireto R$ 2.000/més

depreciagdo do prédio proporcional a érea R$ 5.000/més

depreciacdo das maguinas e equipamentos|  R$ 10.000/més

outros custos indiretos fixos R$ 3.000/més

Com base nesses dados, julgue os itens que se seguem.

1 Mantendo-se o nivel de producdo em 15.000
unidades/més, a empresadeveria aceitar oferta externaao
preco unitario abaixo de R$ 3,20.

2 Seaproducdo vier a se manter em 20.000 pecas/més, a
empresa devera aceitar proposta de prego unitario abaixo
de R$ 2,90.

3 Mantendo-se o nivel de produgdo em 15.000
unidades/més, e preco unité&rio de R$ 4,00, a empresa
continuaria tendo lucro.

4 Seaproducdo vier a se manter em 20.000 pecas/més, a
empresa podera, sem risco de prejuizo, aceitar proposta
CUjo preco unitario seja de R$ 3,00.

5 Do ponto de vista econdmico e simplesmente racional, a
decisdo de terceirizar s0 é aceitavel por uma companhia
casoO 0S custos novos que venham a substituir os atuais

sejam menores.
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